

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида № 4 станицы Отрадной
Краснодарского края**

Аналитическая справка

**музыкального руководителя Киселёвой Елены Владиленовны об
эффективности взаимодействия с социумом**

Семья – это та самая среда, в которой человек учится и сам творит добро. (В.А. Сухомлинский). В соответствии с требованиями ФГОС, родители непосредственные участники образовательного процесса в ДОУ. Приобщение детей к музыкальному искусству может успешно осуществляться лишь при условии тесного контакта педагогов дошкольного учреждения с семьёй. Поиск новых форм сотрудничества с родителями музыкального руководителя Киселёвой Елены Владиленовны - это организация совместной деятельности в системе «Педагог – ребёнок – семья». На основе развития отношений сотрудничества и партнёрства: раскрыть перед родителями важные стороны музыкального развития ребёнка на каждой возрастной ступени дошкольного детства, заинтересовать, увлечь творческим процессом развития гармоничного становления личности, его духовной и эмоциональной восприимчивости. Содержание работы с родителями реализуется через разнообразные формы. * **Музыкальная ОД (открытые музыкальные занятия).** Для показа положительного образа ребёнка, используется эффективная форма взаимодействия с родителями – открытые занятия. На таких занятиях родители не только знакомятся с целями и задачами развития ребёнка, дидактическим материалом, но и с теми методами и приёмами, которые они сами могут применить во время занятий дома. ***Проводятся родительские собрания, консультации, беседы, анкетирование, мастер – классы, подбирается фонотека.** Еленой Владиленовной используются нетрадиционные формы проведения родительских собраний в детском саду, как показывает её опыт, родители активнее реагируют на индивидуальные приглашения на собрание, особенно если в их подготовке принимали участие дети. Для обогащения музыкальной среды семьи музыкальный руководитель собрала фонотеку «Музыкальный киоск» - это коллекция детских песен, музыки для движения и танцев, шедевров мировой классики и т. д. У родителей появилась реальная возможность познакомиться со специализированной музыкой. Создаются **методические рекомендации, статьи** по проведению музыкальных игр, одна из которых была опубликована в социальной сети работников образования: «Музыкальные игры и упражнения, направленные на развитие детского творчества» (свидетельство прилагается). Родители проводят работу с детьми согласно этим рекомендациям, решая тем самым единые задачи музыкального развития ребёнка, но в условиях семьи. ***Совместные праздники и развлечения, досуги, игротеки, музыкальные гостиные с элементами театрализации.** Хорошей традицией стали отчётные концерты

и спектакли детей выпускной группы, на которые приглашаются родители будущих воспитанников. Они имеют возможность увидеть и оценить результаты системной работы с детьми в этом направлении: уверенность детей при публичных выступлениях, высокий уровень развития речевой культуры, эмоциональное исполнение музыкальных номеров. Елена Владиленовна приобщает родителей к совместной деятельности, не как наблюдателей, а как непосредственных участников детско – родительских праздников по различной тематике. Сценарии составлены так, чтобы дети свободно общались с родителями. Родители детей дошкольного возраста особенно открыты для освоения нового опыта, вот почему Елена Владиленовна с особой радостью принимает их предложения для совместной работы в подготовке и проведении детских досугов, детско – родительских праздников, игротек. При этом родители принимают непосредственное участие в составлении сценариев мероприятий. Она делится своим опытом работы по проведению выпускных утренников с педагогами других дошкольных учреждений: «Сценарий выпускного утренника подготовительной к школе группы» - методическая разработка опубликована на международном образовательном портале Маам (свидетельство о публикации прилагается); «Утренник для подготовительной к школе группы: «Мамина страна» - всероссийский творческий конкурс: «Рассударики» награждена дипломом (диплом прилагается). Традиционным стало проведения **музыкальных гостиных**, в которых участвуют родители: «Услышим музыку вокруг», «Мамина песня», «Осенних дней очарованье» и т.д. Родители исполняют роли, выступают с музыкальными номерами, музицируют вместе с детьми. В музыкальных гостиных всегда много друзей, кроме родителей приходят профессиональные музыканты, выпускники, которые обучаются в Школе искусств, Доме детского творчества (очень часто бывшие воспитанники ДОУ). Одна из новых форм работы Елены Владиленовны – **семейный праздник в детском саду**. Семейный праздник в детском саду – это особый день, объединяющий педагогов и семьи воспитанников по случаю какого – либо события. Таким особым днём в детском саду стал: День матери, День Победы, Международный День семьи. В одном из таких семейных праздников Елена Владиленовна приняла участие в интернет – акции: «Восславим женщину, чьё имя – мать», награждена дипломом (диплом прилагается). Немаловажная задача – привлечение родителей к **совместной проектной деятельности**, одна из актуальных форм работы музыкального руководителя. Установление доверительно – деловых отношений позволил постепенно привлечь родителей к исполнительской деятельности. Еленой Владиленовой совместно с родителями был создан проект: « Наш весёлый оркестр», родители приняли активное участие (проект прилагается). Изучив блестящий опыт семейного воспитания в XVIII - XIX вв. Елена Владиленовна пришла к выводу, что можно и нужно возрождать культурные традиции совместных домашних музыкальных вечеров. Она создала **семейный клуб любителей музыки «Лира»**. Главная задача клуба любителей

музыки – духовное сближение родителей и детей на основе любви к музыке. Музыкальные встречи в семейном клубе помогли остановить процесс отчуждения родителей и детей друг от друга. Ведь именно родители, семья и являются первой, наиболее важной ступенькой для вхождения маленького человека в жизнь. Для того чтобы родители узнали музыкального руководителя детского сада не только как профессионала, на сайте ДОУ отведена страница, где можно познакомиться с увлечениями, традициями семьи, человеческими и личностными качествами Елены Владиленовны. Совместно с воспитателями групп детского сада согласно ФГОС ДО Елена Владиленовна отслеживает эмоциональное состояние ребёнка, его отношение к различным видам деятельности, старается выявить его индивидуальные особенности, предоставить возможность для получения хоть небольшого, но успеха и тем самым повысить самооценку. Участие детей в конкурсах, соревнованиях, выставках, детского сада и районных мероприятий не остаются незамеченными. Воспитанники детского сада с музыкальным руководителем частые гости с выступлениями на мероприятиях района: «Тематические праздники». Субботние встречи: «Здравствуй, музыка!» - это прекрасная возможность встречи с искусством, которую предоставляют семье детский сад и районный дом культуры. Это даёт детям возможность чувствовать себя на сцене, в присутствии зрителей, более раскованно, уверенно, а родителям гордость за своих маленьких талантливых «звездочек» (грамоты прилагаются). Это ещё одна нетрадиционная форма работы с родителями – **семейный абонемент** музыкального руководителя Елены Владиленовны. Правильно разработанная воспитательная система работы по музыкальному воспитанию музыкальным руководителем, где используются разные формы работы, родители активные участники музыкального образовательного процесса с детьми, художественно – эстетическое воспитание детей проходит эффективно.

Заведующий МБДОУ детский сад комбинированного вида №4

/Т.Б. Чачава/

Начальник отдела образования администрации муниципального образования
Отрадненский район

/С.И. Щербакова/